

南京有41个“春地名”

快报讯 (记者 项风华) 今天将迎来“立春”节气,这意味着漫漫冬日结束,春天即将开始。昨天,地名专家薛光告诉记者,吉祥喜庆的“春”字,跟咱们南京大有渊源。你知道吗?南京的春地名,至少有41个。

昨天,记者在南京地名网上搜索发现,南京含“春”字的地名很多。以“春”字打头的地名,有春光大厦(位于江东中路191号)、春光里(这是个居民区,位于大明路西,大明花园内)、春风巷(位于华侨路中段南侧,汉中路东段北侧)、春风大厦(位于新街口广场西北,华侨路南侧)、春和里(位于中山东路中段南侧)、春江路(位于雨花台区,东起宁丹路、折北至绕城公路)、春晖路、春晓路、春蕾路、春天家园、春水坊、春阳路、春景苑等20条。以“春”字第二个字命名的地名有,逢春苑(位于吉庆家园内)、长春巷(位于栖霞镇石埠桥西)、迎春街(位于莫愁新寓内)、富春里(位于秣陵路东段南侧,南起石榴园,北对南台巷)等。以“春”字第三个字命名的地名有:沁园春城(位于江宁万安西路南侧,中心河西侧)、望湖春晓别墅。

(位于百家湖环湖东路)、仁和春天家园(位于奥体大街南侧,泰山南路西侧)。

“南京的冬天太冷,夏天又太热,所以很多人希望南京一年四季都像春天一样,而这些愿望也反映在南京的地名上。告别了寒冷的冬天,沐浴在春天的阳光中,迎面吹来温暖的春风,这是何等惬意啊。”薛光说,别不信,南京的“冬地名”只有两个,一个是冬瓜匙,位于红花镇的一个自然村。另一个是旭冬苑,位于建邺区吉庆家园内的居民区。在这两个冬地名中,旭冬苑是最近十年刚命名的新地名,而冬瓜匙是一个老地名。薛光告诉记者,地名一般是由专名+通名组成的。在新地名中,道路的通名一般是“××街”“××路”等,居民区的通名一般是“××园”“××苑”等。就像旭冬苑,“旭冬”是专名,而“苑”是通名,这是一个标准的新地名。但冬瓜匙不是,新地名的通名没有“匙”这个字,从中可以判断这是一个历史遗传下来的老地名。为什么唯独“冬地名”如此少呢?薛光揣测,南京地处江南,气候比较温和,因此人们都不大愿意取这种给人以寒冷的地名。

南博扩建将新增非遗馆

建筑宏大、绿树成荫的南京博物院要扩建了。近日,南京博物院二期工程设计方案在南京市规划局网站上开始公示,该工程将在保留现有的民国时期中轴线的基础上,在西侧建成外观浑厚、带有青铜标志特色的非物质文化遗产馆、艺术馆和特展馆三馆一体的新建筑。其中,新增的江苏省非物质文化馆将请非遗传承人,以活态表演作展览。

公示的扩建规划显示:南京博物院二期工程由程泰宁和何镜堂两位院士以及江苏省规划设计研究院共同参与设计,保留了南京博物院的老大殿和以紫金山为背景的天际线,既有传统元素、又富有现代气息,与老大殿形成对比,交相辉映。

据了解,所谓新老对比,就是指南博老馆,它和山东路沿线的许多民国建筑一样拥有“大屋顶”一样,造型古朴雄浑,是当时唯一的仿宋辽建筑。而西侧非物质文化遗产馆、艺术馆和特展馆三位一体的新馆造型外观却部分采用现代建筑,但入口却镶嵌有青

铜标志,整个建筑也有青铜石器般的古朴。

内容上,新增的非遗展示馆可谓是最具特色的,该馆的展品是活态的,请国家级非遗传承人来现场展示非遗的制作过程或现场表演说唱艺术。他们上班,展览就开始了,他们下班走了,展览就结束了。

记者了解到,扩建后的南博展览面积将扩大为现在的5倍,展品可从原来的6000件增加到5万件。但记者从规划图上看到,新建的非遗馆将占用现有门口西侧的部分绿地,特展馆也将占用南博西北角的绿地,按规划扩建后的绿化率为36.5%。为了减少院内建筑,考古所和文保中心甚至直接利用博物院一侧的综合楼,不再往院内新增建筑,不过原有的绿化面积肯定仍要缩水,是否能维持原先幽静宜人的环境?该规划目前正在征求市民意见。

据悉,整个二期工程的时间可能将持续3到4年。在二期工程建筑过程中,现有的展馆并不会闭馆。

快报记者 孙洁

姓牛 名琉 还属牛 牛年 谁能有我牛



牛年到,人人都希望能牛气冲天。可要真说到“牛人”,谁也没家住夫子庙社区60岁的牛琉“牛”。她不仅姓牛,名琉(曾名牛),属牛,父亲叫“牛口”,她还找了个属牛的老公。难怪邻居们都笑称,“老牛,你今年想不牛都不成啊!”

一家人名字有10头“牛”

牛阿姨1米70的个头,人很开朗。尽管已到花甲,可看上去精神矍铄,记者一进门她就拱手恭贺新年。她今年整60岁,是1949年出生的,这个本命年对她说格外有意义。这不,春节前,她就去给自己买了身红棉袄,图个吉利。

据牛阿姨说,她出生在8月,出生时上面已经有了一位姐姐,属猪。于是父亲取名时最后一字特意取了“猪”的谐音“珠”字,偏旁“牛”字里恰恰隐藏了个“牛”姓。而她正巧出生在牛年,父母索性就叫她“牛牛”了。

不知道是不是父亲对“牛”情有独钟,父亲的名字叫牛口,一口气就是四个“牛”。弟弟则取名叫牛犁,名字里也有两个“牛”字。牛阿姨曾经仔细数过,一家人的名字里就有10头“牛”,实在牛了。“父亲是希望我们能像老黄牛一样踏踏实做人,勤勤恳恳工作。”牛阿姨了解父亲取这个名字的深意。

记者了解到,扩建后的南博展览面积将扩大为现在的5倍,展品可从原来的6000件增加到5万件。但记者从规划图上看到,新建的非遗馆将占用现有门口西侧的部分绿地,特展馆也将占用南博西北角的绿地,按规划扩建后的绿化率为36.5%。为了减少院内建筑,考古所和文保中心甚至直接利用博物院一侧的综合楼,不再往院内新增建筑,不过原有的绿化面积肯定仍要缩水,是否能维持原先幽静宜人的环境?该规划目前正在征求市民意见。

据悉,整个二期工程的时间可能将持续3到4年。在二期工程建筑过程中,现有的展馆并不会闭馆。

快报记者 周先生报料奖50元)快报记者 杨成

上学不久后,正赶上三年自然灾害,父亲觉得牛牛这名有点像小名,又希望女儿长大后衣食无忧,有房住,把名改为“琉”字。可牛牛这名字早已被大伙叫习惯了。

牛阿姨觉得自己对“牛”也情有独钟,这个“牛”指的是她的丈夫。原来牛阿姨的丈夫和她是小学同班同学、又是邻居,初中毕业后二人碰巧分配到同一家工厂。因为牛牛的名字特别好记,一眼就被认了出来。“后来一问他年龄,巧了。他居然也属牛,还是同年同月生的。”牛阿姨说,看来这辈子都和“牛”分不开了。

还有个“破锅牛”的故事

要说和牛的渊源,牛阿姨还有一个故事,从祖辈一直传到她这代,她常常讲给女儿听。牛阿姨说她的祖籍在河北献县的牛辛庄,庄上所有人家都姓牛。明末清初时,社会动荡,庄上的村民不得不纷纷逃荒,十几家人分别之前,砸破了一口锅,每家各持一片。如果日后子孙后代还能重逢,以此破锅片为凭证。

后来牛阿姨的祖辈们从河北一路颠沛流离,逃到南方,在南京居住下来。上世纪40年代,父亲带着全家老小辗转到四川一带,上世纪50年代最终定居在南京。从小,牛阿姨就听父亲称他们牛系叫“破锅牛”,而这个故事也深深扎根在了心里。“可惜随着时间变化,那小锅片早已不见了踪影。”

可别说,牛阿姨还真碰

到有姓牛的本家上门来认亲,还要拿出家谱让牛阿姨看。

牛阿姨乐呵呵地说,她常常提起这个故事,就是希望女儿能记住老牛家的事,口口相传下去。

希望像老黄牛般踏实生活

尽管“牛气冲天”,可是牛阿姨却觉得她这半辈子来没啥特别“牛”的事,平平淡淡却也和和美美的。这些年,股票大涨,股市很牛时,有人就撺掇着牛阿姨买股票,理由很简单。“你姓牛、属牛,和牛这么有渊源,买股票肯定赚啊。”牛阿姨只是一笑了之,她觉得这可未必。

退休以后,牛阿姨兴趣广泛,看书、健身,最爱的还有旅游。每年有这么一两个月,牛阿姨肯定要发动健身队的队友们出去旅游一两趟,这些年,她和老伴天南海北到处玩,海南、云南、山西都留下他们的足迹。这几年,牛阿姨心里还萌发了当志愿者的想法,想周末抽空去帮助有需要的人。

现在牛阿姨一家5口人,小外孙女都13岁了。牛阿姨觉得挺满足,日子过得挺红火。“牛人、牛人。”牛阿姨说她也听说过。不过她可不是什么“牛人”。她最喜欢的是王勃《滕王阁序》里的一句话“君子安贫,达人知命。”“意思就是心胸要豁达,安于命运。”牛阿姨说她就想像老黄牛一样朴实,脚踏实地,健康快乐地生活,如果能做到这些就已经很“牛”了。

快报记者 赵丹丹 文/摄



牛阿姨给大家拜年了



盐城读者问:

我今年41岁,勃起十分困难,在当地医院检查是供血差,吃点什么药比较好呢?

南京建国男科医院副主任医师丁学刚:

如果阴茎血流不足导致性的功能障碍,服药没有多大治疗效果。目前我院采用男科前沿技术“动脉血管激活技术”治疗勃起功能障碍,对于男性性功能的康复治疗具有极佳的整体疗效。目前“吴阶平医学基金会男性健康工程”在我院进行,至3月31日期间,就诊可享受全部治疗费、手术费30%的男性健康援助基金。

下关区读者问:

我有尿等待、尿无力的现象很多年了,且下腹胀痛、腰酸,精神状态也不是很好,请问专家,这是怎么回事?

南京建国男科医院副主任医师孙承祺:

从您的症状来看,您可能是患有慢性前列腺炎。慢性前列腺炎不及时治疗易引起反复发作的泌尿系统感染、性功能障碍、不育等。建议您到专科医院就诊,结合前列腺液、病菌敏感测试等结果,针对治疗。目前采用前沿技术“腔内靶向通导消融技术”治疗前列腺疾病,其疗效深受患者及男科专家一致好评。

昆山读者问:

我和老婆结婚两年了,可是我们的性生活一直只能维持2分钟左右,有时会更严重一点,这是早泄吗?能治吗?

南京建国男科医院主任医师严泽承:

根据您的描述,您可能是患有早泄疾病。长期的早泄可能会继发射精无力、性欲下降等症状。引起早泄的病因很多,比如包皮过长、手淫过频、前列腺炎及精神因素等等,早泄不仅影响性生活质量、夫妻感情还有可能影响生育。若是神经敏感型的早泄,目前采用“阴茎神经敏感降低术”治疗,术后,有效提高患者性生活质量。



一个红薯重40多斤

“这红薯太牛了!根本不像红薯了!”周先生过年回常州老家,看到一根藤上结了好几十只大红薯,摘下来一秤,总重量足有120斤。其中最大的一只超过40斤重,比南瓜还大,小孩子根本抱不起来,跟普通红薯比,大了N倍。

(图片由报料人提供 周先生报料奖50元)快报记者 杨成

遗失 护士执业证书,王玉梅苏卫医证字第02743号,查明霞苏卫医证字第02739号,刘金凤苏卫医证字第02738号,林美金苏卫医证字第02747号,声明作废。

遗失 平安财产保险遗失个人抵押贷款房屋保险单50份,流水号:021000029451-02100002950,声明作废。

遗失 陈贝身份证,320103198311041762,声明作废。

遗失 曹国顺商品房买卖契约,宁房买卖契约,2013601号,声明作废。

遗失 赵文俊身份证,321085197704184612,声明作废。

遗失 南京汇贤科技有限公司银行开户许可证,账号:01240120210004938,声明作废。

遗失 苏 A-A4691 道路运输经营许可证副本,宁320115308841,声明作废。

遗失 宋彬身份证,51100219740425621X,声明作废。

遗失 北京中财讯财税筹划技术研究院南京分院公司印鉴章一枚,声明作废。

遗失 沈佳佳身份证,32012119900143912,声明作废。

遗失 方兴建身份证号:340825198007281032,声明作废。

遗失 南京海嵩商贸有限公司代码证副本,号74537873-7,声明作废。

遗失 曹军身份证,号:321283198212072019,声明作废。

遗失 曹刚身份证,320103198904242519,声明作废。

遗失 汪琴身份证,320121197909080027,声明作废。

遗失 蒋枝沥身份证,32081919730110762X,声明作废。

遗失 李坤身份证,320123198202204812,声明作废。

公告 裴小耀把南京美雯婚庆礼仪中心名称和业务转至詹春艳名下。

寻人

寻王桂英,女,68岁,1.7米,体态较胖,穿咖啡色棉衣,咖啡色裤子,黑皮鞋,带红色绒帽,于1月31日下午4点15分在锁金村走失,望知情者联系,必重谢。025-85420393,13951018424

认尸

认尸启事 2009年1月22日与南京泉鑫工艺厂终止劳动关系,终止安全员关系,滕衍宏在外的一切行为与本厂无关,特此公告。南京泉鑫工艺厂 09年2月4日

分类启事

遗失

遗失 罗宁身份证,证号440183198809015843,声明作废。

遗失 唐欢身份证,460007198505257683,声明作废。

遗失 江苏天龙通讯设备有限公司财务印鉴章,声明作废。

遗失 赵午官户口簿建邺区河南后街117号,声明作废。

遗失 尤文娟身份证,320924198706065748,声明作废。

遗失 项先保身份证,342423196112067773,声明作废。

遗失 康锐就业证,声明作废。